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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 21 DICEMBRE 2023 

-12072- 

 

OGGETTO: Delibera Proposta di Giunta al Consiglio n. 339/2023. Proposta n. 51 del 

30.11.2023 - DOCUMENTI PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2024/2026. – Bande 

Musicali, Filarmoniche. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

- Considerato che le bande musicali/filarmoniche hanno un vero valore culturale e tradizionale 

per il nostro territorio; 

 

- Rilevato che la banda fin dai secoli scorsi, musicalmente parlando ricopre due ruoli ben 

precisi, quello di “accompagnamento” alle manifestazioni di carattere religioso, patriottico e 

sociale, sottolineando di volta in volta i momenti “clou” di questi eventi ed accompagnando 

di fatto l’intera vita comunitaria; c’è poi l’importante attività  concertistica, che richiede 

lunghi mesi di impegno nelle prove settimanali, necessarie per preparare nel migliore dei modi 

il repertorio che verrà  poi presentato in concerto e nei  secoli scorsi questo aspetto rivestiva 

una grandissima importanza, in quanto era grazie alla banda se la musica colta poteva essere 

portata alla sua conoscenza di massa; 

 

- Rilevato inoltre che non di poco conto è il valore aggregativo di comunità che esprimono le 

bande/filarmoniche nello stare insieme delle persone che condividono momenti di crescita e 

di vita; 

 

- Tenuto conto che a Genova sono dieci le Bande/Filarmoniche e ad esse è stato riconosciuto 

dall’assessorato competente il fabbisogno di risorse per il proprio sostentamento vista la crisi 

economica che ha attraversato tutto il settore volontaristico; 

 

       IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A dare seguito a quanto annunciato dall'Assessore competente in materia affinché sia prevista 

a Bilancio 2024 una destinazione di risorse a sostegno delle Bande/Filarmoniche genovesi 

visto il valore e l’importanza per la città. 

 
                              

Proponente: Lodi (Gruppo Misto). 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aimè, 

Alfonso, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone 

Rita, Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, 
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Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in 

numero di 38. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, 

Alfonso, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone 

Rita, Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, 

Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 
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